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第一題： 

A公司之試算表如下： 

A公司 

試算表 

X1年 12月 31日 

 
借方 貸方 

現金 $560,000 
 

應收帳款 120,000 
 

存貨 75,000 
 

預付租金 60,000 
 

設備 1,400,000 
 

短期借款 
 

$55,000 

長期借款 
 

50,000 

應付帳款 
 

30,000 

預收收入 
 

45,000 

收入 
 

875,000 

薪資費用 640,000 
 

股本 
 

1,800,000 

 
$2,855,000 $2,855,000 

 

A公司在編製上列試算表時，尚有下列資訊未納入考量： 

(1)預付租金係於年初時預付兩年之租金。 

(2)設備每月須提列$10,000 之折舊。 

(3)預收收入已實現$15,000。 

試作： 

（一） A公司於 X1年 12月 31日之調整分錄。【6分】 

（二） A公司於 X1年 12月 31日之結帳分錄。【6分】 

（三） A公司於 X1年度之損益表(單站式損益表)。【5分】 

（四） A公司於 X1年 12月 31日之資產負債表。【8分】 

第二題： 

甲公司於 X1 年 1 月 1 日購入機器設備一台，總成本為$530,000。該機器設備預計使用 5 年，估計殘

值為$50,000，採用年數合計法提列折舊。X3年 1月 1日甲公司將該機器設備交換乙公司的機器設備一台

（成本$400,000，已提列累計折舊$170,000，公允價值為$230,000），X3年 1月 1日甲公司該換出之機器

設備其公允價值為$230,000。 

試作： 

（一）甲公司針對該機器設備於 X1年 12月 31日及 X2年 12月 31日提列折舊之分錄。 

【各 5分；共 10分】 

（二）計算該機器設備於 X2年 12月 31日之帳面價值。【5分】 

（三）若此資產交換具有商業實質，甲公司 X3年 1月 1日交換機器設備之分錄。【5分】 

（四）若此資產交換不具有商業實質，甲公司 X3年 1月 1日交換機器設備之分錄。【5分】 

 

 

第三題： 

D 公司成立於 X1 年初，存貨盤存制度採定期盤存制，存貨流程假設採加權平均法。其 X1、X2 與 X3

年之銷貨毛利分別為$15,000、$12,350 與$16,500。D 公司 X1、X2 與 X3 年採加權平均法之期末存貨餘

額分別為$4,000、$5,200與$4,500，若採先進先出法之期末存貨餘額則分別為$4,200、$5,600與$5,300。

目前 D公司正評估是否將存貨流程假設由加權平均法改為先進先出法。請回答下列問題： 

（一）若 D公司自 X1 年初即採先進先出法，則 X1、X2與 X3年之銷貨毛利分別為何？【9分】 

（二） X1、X2與 X3 年之間，存貨的進貨成本呈現上升或下降的趨勢？請簡要說明判斷依據。【4分】 

（三）若稅務會計與財務會計採用相同的存貨流程假設，且題幹中的進貨成本趨勢為事前可預測，則 

(1)企業若在現金流量極大化為主要考量的原則下，應選擇加權平均法或先進先出法？【3分】 

(2)企業若在追求淨利極大化為主要考量的原則下，應選擇加權平均法或先進先出法？【3分】 

（四）若D公司維持採用加權平均法，X4年有下列會計紀錄：進貨$350,000、進貨退出$8,000、進貨運費

$5,000、銷貨總額$500,000、銷貨退回$6,000、銷貨運費$3,000，毛利率各年度皆相當平穩為 40%。

X4年底時 D公司因火災使存貨全部滅失，無殘值。請問 D 公司估計之損失金額為何？【6 分】 

 

 

第四題： 

E 公司 X1 年之部分會計資料包含：本期淨利$80,000、出售廠房損失$4,000、折舊費用$18,000、無

形資產攤銷數$6,000、出售設備利益$600。另有下列資訊：購買 F 公司股權 6,000 股，每股$12；購買本

身流通在外之股權 2,000股，每股$6；出售帳面價值$400,000 之廠房，產生前述之損失$4,000；出售帳面

價值$5,000之設備，產生前述之利益$600；償還長期負債$30,000。請回答下列問題： 

（一）以間接法編製現金流量表中營業現金流量之段落。【12分】 

（二）計算投資活動之淨現金流量。【9分；請清楚列示計算過程，逐項計分】 

（三）計算融資活動之淨現金流量。【4分；請清楚列示計算過程，逐項計分】 

 

 

 


